102年教育部補助偏遠地區英語教師出國進修研究報告

美國大學生全英語課程討論之研究

進修教師 – 花師英語系/政治大學國際事務學院東亞所碩士

           嘉義縣梅山鄉太和國小教師 沈家銘 

進修學校 – 加州大學洛杉磯分校(UCLA)

進修課程 –  Summer Session A 

研究主題 — 美國大學生全英語課程討論之研究 
    感謝嘉義縣教育處以及教育部提供的經費資助，讓我能夠前往美國最頂尖的大學加州大學洛杉磯分校修習暑假的課程，在這趟旅程中除了加強英語能力之外，也結交了各國的朋友，受益匪淺。
ㄧ、選擇UCLA的原因
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    加州大學洛杉磯分校(UCLA) 成立於1919年，前身為洛杉磯師範學院，座落位於洛杉磯藝文氣息濃厚的Westwood(西木區)，2012/2013年世界大學排名第31名，在UC系統僅次於加州大學柏克萊分校(UCB，排名第22名)，是美國排名第二的公立大學。

    美國高等教育的學費非常昂貴，以國際學生來說一學分費用要繳交339美金的費用，而學校規定要持有F1學生簽證才能修讀正式課程(regular)，並規定要修讀8學分以上，因此短短六週的課程，光學費、註冊費和保險費就繳了約12萬台幣左右的費用，也因為學費很貴，所以每堂課我格外認真的學習，最後也獲得
GPA 3.5 還算不錯的成績。

    UCLA國際學生的比率相當多，因此也是觀察ESL(English as Second Language)學生上課情形的絕佳場域，在上課當中我了解到美國大學生全英語(whole language)上課情形的實際情況。
二、善用學校資源
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   UCLA的writing center是ESL(English as Second Language)撰寫論文時非常有用的教學資源，短短六個星期的修課過程要撰寫期中考與期末考的兩篇報告，對於外籍學生來說頗為吃力。
   Writing Center可以幫忙你修改論文的文法和句子的問題，tutor雖然是UCLA的美籍學生，不過對於各領域都有所涉獵，因此修改過的文章在繳交報告給教授後通常不會有太大的問題，同時在與tutor討論文章修改的過程當中，無形當中自己的英文能力也會有所提升。
三、積極發問與教授討論
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   美國大學上課的方式是主動學習，通常在第一堂課，教授便會發與課程大綱(syllabus)，並且將每一周規定要閱讀的閱讀量上傳到教學網站上面，UCLA有自己的課程網站URSA，在URSA當中你可以看到老師的課程綱要、加退選、同時也能提出意見給老師。
   相對於美國學生常常在課堂中堅打斷老師上課，提出問題，我通常是利用下課時間在前去找教授提問問題，這或許是東西方學生的文化差異，然而在提問之前，必須要閱讀相當多的閱讀量才行，課程緊湊，卻學習到許多東西。
四、全美最佳的推廣教育中心 UCLA Extension
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    UCLA Extension為直屬UCLA之推廣教育部，其語言中心(ALC)為了因應每年來自60多個國家、近3000名國際學生的需求，每年開設4,500種課程，提供各種語言課程，其中也包含了英語教學的相關課程。雖然這一次我來UCLA修的是正式課程，但也極力推薦未來有志申請此計劃的老師們前往UCLA Extension就讀，相信對自己未來的語言能力與英語教學能力會有所增進。
五、參觀史丹佛大學
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    除了在加州大學洛杉磯分校修課之外，也利用週末時間前往位於北加州的史  丹佛大學教育研究所參觀，根據美國《富比士》雜誌公布全美大學排名，加州的史丹佛大學和波莫納學院分別拿下第1、第2名，也是《富比士》公布全美大學排名6年來，西岸大學首度包辦前兩名，史丹佛大學被稱為西岸的哈佛大學，校園佔地廣闊而美麗。

    加州在一南一北分別有一公私立名校，北加UC Berkely和Stanford ，南加則為UCLA 和USC，史丹佛大學與南加大由於是私立大學，所以學費相當昂貴，然而也因此有足夠的資金擴充學術資源，聘請優秀的教授前往教學，也因此其大學排名才能夠居前茅。
六、 修習完課程後，前往柬埔寨進行短期英語教學志工
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    我在加州大學洛杉磯分校(UCLA)修讀International Development Studies(國際開發研究)的課程，Professor Commins在世界銀行World Bank服務，並且實際負責了柬埔寨、巴基斯坦、非洲的相關計畫，在修課的其中上了許多理論課程(依賴理論、新自由主義)，也討論到empowerment、state ownership甚至是身為outsider我們應該以當地的眼光為出發點進行開發計畫，開發研究是一門關心人的政治經濟學，在UCLA求學的那段期間，我深受到老師的啟發，實際前往柬埔寨對我而言就像是實踐上課所學一般。

    我在柬埔寨進行了兩個禮拜的短期英語教學志工，同時也利用世界地圖介紹台灣讓開發中國家的小朋友知道，也盡了台灣在國際社會一份子的義務與責任。

    英語教學結合了國際志工服務，也拓展了我的視野。
七、結論
    美國大學生的學習態度與風氣十分主動與積極，在課堂進行時採取自由發問與開放式學習，學生可以隨時在上課向老師提問，老師也會利用和學師進行討論尤其ULCA身為世界名校之一，加上UC系統以加州本地住民優先就讀，因此申請UCLA國際學生競爭激烈，我在實際修讀正式課程的過程中，也結交了德國、義大利、美國當地的大學生朋友，除了介紹台灣文化讓他們知道之外，也透過直接的全英語授課，增長了自己的英文能力，最後感謝教育部的資金補助，讓我得以完成短暫的留學夢。
